

网谈聚焦

集采药降价 群众得实惠

本报记者 朱颖江

“1片药便宜2元多，一个月能省八九十元钱，这次药品降价，对我们慢性病患者来说，真的是件大好事。”11月1日，国家第七批集中带量采购药品有关政策在河南省落地执行以来，本网收到众多网友留言，大家讨论的话题由原来的看病难、吃药贵，变为药价下降后的欣喜。

花了多少钱，心态也由焦虑变得平淡，懂得与疾病相处之道，但每个月吃药的费用仍是一笔不小的开支。几天前去医院开药，只花了几十元钱，还以为医院弄错了，询问得知是降压药降价了。他经常吃得3种药降价后，一个月能省150余元钱，心里有点小欢喜。

该网友的留言，引发网友热议，大家畅谈药品降价带来的实惠。

记者从河南省医疗保障局官网获悉，为进一步减轻群众医药费用负担，从11月1日起，国家第七批集中带量采购药品（以下简称“集

采药品”）有关政策在河南省落地执行。这次集采药品共有60种，不仅包含高血压、糖尿病、抗感染等常见病、慢性病用药，还包括肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药，中选药品平均降价48%。以治疗肝癌的一线靶向药仑伐替尼胶囊为例，集采后每粒平均价格从108元下降到8.53元，降幅92%；高血压患者常用的降压药硝苯地平控释片，每片由3.5元降至0.62元，降幅82%，缓释片每片由0.54元降至0.049元，降幅91%；抗病毒药物奥司他韦每粒从平均20.5元降至1.65元，降幅92%。

网友张女士表示，谁都想拥有健康的身体，可谁也不敢保证不得病。她被确诊肺癌后做了肺小叶切除术，目前正在化疗，治疗费用挺高的。得知吃的药物降价了，心里稍许安慰一些。毕竟，肺癌这种大病的治疗费用是许多家庭承受不起的，药品降价让患者看到了新的希望。

网友“时光”说：“老话说‘金山银山顶不住家里一个药罐子。’这句话非常形象，谁家要是有个病人，再多的钱也经不住花。现在政策好了，许多药的价格降了下来，减轻了患者的经济压力。”

据了解，为了方便群众查询、购买集采药品，省医疗保障局通过“河南医保”微信小程序公布了集中带量采购药品价格、适应症、购买渠道等相关信息。打开“河南医保”微信小程序，在“集中带量采购药品专区”的“集采目录查询”中输入药品名称或适应症等部分信息，就可以查询到集采药品相关信息。

截至目前，我省已执行集中带量采购药品399种、医用耗材52种。通过集中带量采购，药品和医用耗材价格大幅度下降，有效减轻了群众负担。

热点关注

新修订的《妇女权益保障法》明年一月一日起施行 将更好地全方位保护『半边天』

本报记者 朱颖江

今年10月30日，新修订的《妇女权益保障法》经全国人大常委会审议通过，将于2023年1月1日起施行。《妇女权益保障法》修订备受大家关注，有网友总结说，新法在保护妇女权益方面，覆盖面更广，从就业到人格给予了全方位保护，也更加符合现代女性的需要。新法对女性就业、求学、安全等方面都有明确规定。尤其是在完善人格权保护方面，新法特别提到，要加强婚恋交友关系中的妇女权益保障，扩大人身安全保护令的适用范围。

据介绍，《妇女权益保障法》是关于妇女权益保护的基本法律，是中国人权保障法律体系的重要组成部分，于1992年正式颁布，至今已施行30年。新修订的《妇女权益保障法》是近年来公众关注度最高的立法项目之一。2021年12月，其修订草案第一次面向社会征求意见，有8万余人在全国人大官网上共提交了42万余条意见；2022年5月，在其第二稿征集意见活动中，又有8万人共提出了30万余条意见。由此可见，社会各界是多么关注该法律条款的修订。

网友“蔷薇”说，新修订的《妇女权益保障法》，扩大了女性人身安全保护的适用范围，给更多的潜在受害人提供了更有力的维权武器。在现实生活中，有些女性遭到家暴却不懂得用法律保护自己，普法机构应该加强新法的宣传。女性有尊严、有自由、有底气的生活，是众多女性的共同期待。

网友“爱生活”说，新修订的法律中，明确了女性在就业、怀孕、哺乳等特殊时期，用人单位不得歧视，不得差异化对待。但有些企业在用工时，总是会对女性求职者提出各种要求。法律有了明确规定，今后女性就业环境会得到很好地改善。该法律给用人单位立下了硬规矩，是女性维护合法权益的“靠山”。

网友“魔棒”说，保护妇女权益不是一句话或靠一部法律就能够实现的，真正实现男女平等，让女性享受到应该享受的权益任重而道远。保护妇女权益有了法律层面的支持，还需要社会层面的关注和女性自身自我保护意识的增强。新修订的《妇女权益保障法》对妇女给予全方位保护，但要实现真正意义上的平等，需要女性从小就树立男女平等的意识，加强法律方面的学习，懂得自己可以享受到的权益。还需要各级政府、企事业单位等机构，积极落实法律条款规定，营造良好的氛围。只有通过全社会共同努力，女性权益才能真正得到保护。

注意：孩子上网课当心被骗失财 提醒：家长加强监管 关闭免密支付功能

本报记者 付凯明

近期，受疫情影响，不少孩子在家上网课。殊不知，已有不法分子将“黑手”伸向涉世未深的学生。10月27日，市公安局城乡一体化示范区分局接到一起报警，报警人的侄女在家中用其父亲的手机上网课时，被骗子以其在网上中奖送签名照的方式，诱导其点击不明链接，被骗5万元。

能力弱的孩子上当受骗。”

他说，首先，未成年人的父母或者其他监护人应当履行监护职责。在复杂的网络环境下，未成年人的辨识度有限，极易出现钱款被骗的风险。保障孩子上网安全，不仅是家庭的责任，也是法律的规定。未成年人心智发育不够成熟，社会经验缺乏，使用手机上网应当在家长的监护下进行，绝不可放任自流，疏于管教，要为未成年人的成长提供安全保障。

其次，上网课期间，家长应当取消所有手机支付软件的免密支付功能，修改自己的电子银行或微信支付密码，不要向孩子透露任何支付密码。

第三，要注重对孩子的反诈防骗教育，加强亲子沟通，确保一旦出现不懂和疑问，能够第一时间向家长反映。

最后，宋小涛提醒广大网友，面对千变万化的诈骗手法，请牢记“三不一多”：未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不泄露和转账汇款多核实。

中站区人民医院 医护人员拍视频 加油鼓劲添信心

本报讯（记者张璐）“山绿起来人富起来，天地间回荡着中国节拍……”近日，中站区人民医院组织医护人员拍摄短视频《美丽中国》，以此表达全院职工愿为守护人民群众健康不断贡献力量的初心使命和抗击疫情的坚强决心。

视频的节拍，或拍手鼓劲，或忙碌工作，既展现了全院职工斗志昂扬的精神风貌，又展现了大家对祖国的拳拳热爱之心。

医务人员在疫情防控工作中，一直战斗在抗疫一线。该院用这种方式释放医护人员的工作压力，促使他们精神饱满，展现阳光快乐的一面。

医护人员纷纷表示，“我爱你，中国！这不仅是一句话，更是一个庄严的承诺、坚定的信念。我们将不忘医者初心，牢记‘医心向党、人民至上、生命至上’的神圣使命，以‘健康梦’托起‘中国梦’。”

下图为医护人员在进行排练。本报记者 万千摄



图说 我们的价值观

花开中国梦

自强唱高歌

焦作日报 公益宣传

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

浙江义乌·张东华作

中宣部宣教局 中国文明网